

粤首家中外律师事务所联营办公室落地深圳前海

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员黎俊报道：经广东省司法厅审批同意，广东知恒律师事务所美国司莱博律师事务所前海联营办公室在前海合作区设立，标志着前海在法律服务业对外开放和国际合作领域又迈出了重要一步。日前，深圳市司法局举行了颁证仪式，深圳市司法局党委书记、局长蒋小文为联营办公室颁发了广东省第一张中国律师事务所与外国律师事务所联营方共同设立。

广东知恒律师事务所是中国最早成立的合伙制事务所之一，总部设在深圳，在全国已经开设15家分所。美国司莱博律师事务所在佛罗里达州和纽约设有办公室，其多位律师连续被

据悉，该联营办公室系《广

东省司法厅关于在前海深港现代服务业合作区开展中外律师事务所联营试点实施办法》实施以来，在广东省设立的首家中外律师事务所联营办公室，该办公室由广东知恒律师事务所和美国司莱博律师事务所作为联营方共同设立。此次美国超级律师，擅长跨境知识产权纠纷、跨境电商政策的解读和平台的处理。联营办公室将在跨国投资并购、数据信息安全、跨境电商服务、知识产权保护、涉美诉讼仲裁、涉美婚姻房产和移民等服务优势领域的基础上，积极探索和发展涉及中美贸易领域337调查和301调查等专业性法律服务，为中国企业赴美出海提供专业法律解决方案，同时，为中美两国人民和企业开展友好交流和商业合作贡献力量。

据介绍，前海是目前广东获准开展中国律师事务所与外国律师事务所联营试点的唯一地区。这一试点模式能够整合中外律师事务所的专业优势，为国内外客户提供更加全面、优质、高效的一站式法律服务。此次首家中外律师事务所联营办公室在深圳前海设立，深圳前海成为全国第二个拥有中外律师事务所联营办公室的地区。中外律师事务所联营试点工作的顺利落地，不仅为前海合作区注入了新的活力，也为中外

法律服务的交流与合作提供了新的平台。据悉，前海深港国际法务区挂牌运作两年多来，深入落实《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》和《前海深港现代服务业合作区总体规划》要求，大力推动国际法律服务中心建设，着力提升法律事务对外开放水平，不断激发涉外律师、仲裁、调解、公证等各类法治主体活力，目前共有6大类223家法洽机构进驻前海深港国际法务区，力求提供高质量、高水平的涉外法律服务。

**乡村树新风
村民有新愿**

开栏语

乡村振兴，乡风文明是保障。随着“百千万工程”持续向纵深推进，广东广大农村正不断展现出新气象新作为。通过开展全省农村精神文明创建五大行动，广东着力解决环境面貌、文化生活、文旅产业、移风易俗等群众“急难愁盼”问题，着力建设“干干净净、整整齐齐、长长久久”的美丽乡村，涵养向上向善、刚健朴实的文化。

乡风文明就像空气，看不见、摸不着，却至关重要。如今，广东各地农村因地制宜，通过深化移风易俗，乡村树起了新风尚，村民有了新愿望。



肇庆鼎湖区沙浦镇黄布沙村

“地名上图”推动产业发展 助力乡村“美酒”走出深巷

肇庆鼎湖

“地名上图”，打通香蕉收购“最后一公里”

地名和乡风文明有什么关联？在广州南山区和肇庆市鼎湖区，游客循着精准的导航来到乡村，不仅能看美景、摘果子、品美食，还能循着地名的足迹，扫描二维码，聆听当地人讲的乡村故事。

在广州南沙和肇

庆鼎湖，地名成了美丽

乡村建设的“抓手”。

2022年，民政部在全国部署开展“深化乡村地名服务 点亮美好家园”试点工作，两地被确定为试点地区。南沙和鼎湖拓展地名服

务与其他公共服务联动，通过“地名+”推动

乡村产业发展，激活乡

村发展动能，让优秀地

名文化成为乡风文明

的重要载体。

鼎湖区沙浦镇黄布沙村位于西江边，一进村，就能看到黄布沙文化展览馆，馆里的钉耙、木犁、肇实捞，生动讲述着这座“肇庆香蕉第一村”的历史，也寄托着村民们把香蕉产业经营得更红火的心愿。

黄布沙村没有鱼塘，村里有近3000亩地，超八成种着香蕉。曾经，对外地香蕉收购商来说，找到村民的香蕉地要“绕点路”。黄布沙村党支部书记、村委会主任梁锦波介绍，村委会距离远一些的香蕉地有约两公里，过去，香蕉收购商只能导航到村委会，然后打电话和村民联系，一来一回费时又费

力。如今，全村新增乡村道路命名15条、设置标牌15个，“现在，外地香蕉收购商进了村，循着路牌、开车跟着导航就能找到农户的香蕉地，方便多了。”

打通物流的“最后一公里”，离不开“地名上图”。

鼎湖区民政局相关负责人介绍，全区有4个乡镇，乡村道路以往没有名字，或只有当地人了解的土名。民政部门通过购买第三方技术服务，联合区、镇、村工作人员组建“上图”团队，推广使用“乡村著名行动”采集上图小程序，上百度地图数量达2726个。

让游客在鼎湖区多花点儿时间逛逛，不仅仅是梁锦波的初心。

鼎湖区沙浦镇工作人员介绍，当地深入挖掘沙浦革命烈士陵园、沙浦农民协会旧址等地的历史文化，打造红色旅游线路，

并录制短视频，嵌入路牌上的二维码，促进地名文化与红色文化融合。

抓住契机，梁锦波还期盼

黄布沙村迎来更多的发展机遇。

如今，村里的民宿已经落成，采摘园里种下了木瓜、水果玉米等。“等‘十一’采摘园飘香时，希望更多游客来到村里，在黄布沙村体验田园之美。”梁锦波说。

让游客在鼎湖区多花点儿时间逛逛，不仅仅是梁锦波的初心。

鼎湖区沙浦镇工作人员介绍，当地深入挖掘沙浦革命烈士陵园、沙浦农民协会旧址等地的历史文化，打造红色旅游线路，

并录制短视频，嵌入路牌上的二维码，促进地名文化与红色文化融合。

让游客在鼎湖区多花点儿时间逛逛，不仅仅是梁锦波的初心。

鼎湖区沙浦镇工作人员介绍，当地深入挖掘沙浦革命烈士陵园、沙浦农民协会旧址等地的历史文化，打造红色旅游线路，